## 理解问答

## 【适合年级】高华(高年级)

#### 【新闻】三巴旺天富宫设收留所 疫情2年多来为逾百街友提供住宿

https://www.8world.com/singapore/safe-sound-sleeping-place-s3p-tao-one-safe-2016281

三巴旺天富宫 2020 年冠病阻断措施期间响应政府号召,在宫庙内设立收留所,两年多来为逾百名街头露宿者提供免费住宿,并为他们介绍工作,帮助他们自力根生。

天富宫这项善举,日前获颁总统嘉奖证书,表扬他们在对抗2019冠状病毒疫情时做出的贡献。 共有480个团体获得总统嘉奖证书,包括义务提供场所作为安全睡眠场所(Safe Sound Sleeping Places, S3P)的56家社区团体,天富宫是唯一一间道教团体获颁奖状。

天富宫坐落在三巴旺工业大楼,2020年4月疫情阻断措施实施期间,宫庙内腾出地方设立安全睡眠场,为露宿街头无家可归者提供免费住宿。目前设立的床位共有18个,有13名男子投宿,皆是由社会及家庭发展部和新加坡监狱转介过来的。

天富宫住持黄品捷接受《8 视界新闻网》采访时说: "我们一开始只能睡 12 人,因为事发情急,只能安排大家打地铺,但地方小,时不时会因为空间问题而起争执,甚至打架,只能报警处理。"

之后需求增加,投宿者越来越多,黄品捷于是决定装修宫庙,把宫庙后方整理出来,并相继 买入双架床和三架床以容纳更多人。

为了让这个公共生活区保持秩序,也防止有人滥用设施,宫庙在入口处安装了脸部识别器防止外人进入,在庙外和庙内安装闭路摄影机,以及在冲凉房安装热水计时器,同时订下一些生活规则,如保持地方简洁、室内禁烟等。

黄品捷指出,在这里寄宿必须遵守两项要求,一是不可闹事,二是必须工作,自力更生。

作为公共收留所, 黄品捷坦言:"这里只是提供给他们一个安全的居住环境, 无需每天提心 吊胆地过日子, 这才能安心生活、工作、让生活变稳定, 最终目的是从这里'毕业'离开。"

他说,收留所这两年多来已有逾百人寄宿,其中约 70%愿意接受帮助并希望改变生活,大部分的"毕业生"离开这里时,已有了稳定工作,找到了长期出租屋,甚至买了自己的组屋单位。

"我们也为他们开心, 所以会继续经营这个收留所, 因为总会有无家可归的人。"

黄品捷坦言,这两年多来收留所已花了近10万元,包括首十个月提供午餐和晚餐、装修、安装铁门、购买床和床垫等,有时也会有人向宫庙借钱应急、治丧。

他说:"收留所能维持全靠香客们的支持,这些费用都是来自他们的捐赠,宫庙也搁置了一些计划,把经费预先放在收留所上。"

#### 词语补贴

- 提心吊胆(第八段):形容担心害怕,安不下心。
- 搁置 (第十二段): 放置起来, 停止进行。

问题 1: 以下哪一项关于天富宫收留所的描述是正确的? (复述)

- A. 收留所的寄宿者可以长久寄宿。
- B. 收留所的寄宿者不用付任何费用。
- C. 收留所的寄宿者须参与他们的计划。
- D. 收留所的寄宿者找到工作后须付租金。

答案	A
答题指引	答案在新闻稿首段即提到。 选项(1)中的"长久寄宿"有可能造成混淆。从第八和第九段可以得知,寄宿者的寄宿时间短暂(床位仅18个,而两年多来已有超过百名寄宿者,可见个别寄宿者的寄宿时间不长),而庙方也订下让所有寄宿者尽早离开收留所的目标。

# 问题 2: 天富宫最初设立收留所的目的是什么? 后来, 他们做了什么改变? (复述、重整)

参考答案	天富宫最初是在 2020 年冠病阻断措施期间响应政府的号召,设立了收留所,为露宿街头的人提供免费住宿。后来,投宿的人越来越多,他们便装修了宫庙并购置了双架床和三架床,以便容纳更多人,也让寄宿者有一个比较舒适的居住环境。他们也尽可能为寄宿者介绍工作。
答题指引	第一小题的最初目的贯穿全文, 比较容易找出来。第二小题的答案则需要从天富宫住持的谈话中(第五和第七段)找出来。

问题 3: 天富宫在收留露宿街头的人时碰到了什么问题? 他们如何打造一个比较适合留宿的环境? (复述、重整)

参考答案	天富宫一开始因为空间有限,一次只能收留 12 个人,而且他们都是打地铺。留宿者有时会因为空间问题而起争执,甚至打架。天富宫碰到这类事件都得报警。为了打造一个比较适合留宿的环境,天富宫在入口处安装脸部识别器,也在宫庙内外安装了闭路摄影机,防止外人进入,也防止留宿者闹事。他们还订下一些生活规则,如保持地方整洁和室内禁烟。
答题指引	第一小题的答案需要从天富宫住持的谈话中(第四段)找出来。一般问及"问题"的题目,答案通常也需要提到解决方法,或解释无法解决的原因,需要注意。 第二小题则能比较直接地列举天富宫对这个居住空间做了哪方面的改善。

# 参考 答案

我认为天富宫这么做是值得尊敬和学习的。他们在没有得到政府资助的情况下,自发地 腾出宫庙里的空间来收留露宿街头的人,并花费大量的钱财来提供餐食、购买床和床 垫、装修等。我觉得他们体现了社会大众互助的精神,难能可贵。收留露宿街头的人, 能让他们至少可以不用担心无处安身,才有心思去想办法解决生活的难题。在这方面, 天富宫不仅提供他们安身之所,还帮助他们找工作,可以说是花了很多心思和精力来帮 助他们走出生活困境。我们都应该学习他们乐善好施的精神。

# 答题 指引

针对某人或机构做的事情提看法,应该先列出当事人所做的事情,再分析这些事情是正面的还是负面的:正面的,说明体现了什么态度或精神;负面的,说明反映出什么问题或挑战等。最后,应该分别谈论当事人这么做是否值得学习、尊敬,或是应该批评、唾弃等。



# 8World 新闻网